

# 体育赛事大停摆 球员降薪抗寒冬



【本报体育记者 雷震 报道】毫无疑问，体育的寒冬已经到来，因为小到社区业余比赛，大到东京奥运会，都已经要么延期、要么取消了。全世界各大职业联赛都处于停摆状态。对于运动员来说，不干活还拿钱，合适吗？

没有比赛，就没有门票收入，没有转播权分红，商业活动也没了，但是职业俱乐部还要支付给球员高昂的工资，大部分的俱乐部或迟或早都将面临入不敷出的生存危机。于是降薪，成了近日讨论的主题。

先来看NBA，4月1日是NBA球员发放全额薪水的日子，从此以后直到赛季恢复有球打，这是NBA球员们最后一次领到全额薪水。据信大约90%球员领到的工资不到2019-20赛季工资的一半。下一次的工资发放？NBA联盟尚未做出承诺。NBA总裁萧华之前决定包括自己在内的100名高管降薪20%，被外界解读为尝试扣留球员工资的先兆。目前NBA正在和球员工会讨论扣留球员剩余工资的可能。

在欧洲，降薪已成既定事实。西甲足球豪门巴塞罗那31日宣布，俱乐部董事会与所有职业队球员降薪70%，共度难关。巴塞罗那一线队足球运动员减薪幅度更大，以便保证俱乐部其他工作人员能够继续领到全额薪水。随后，梅西公开表示，巴萨一线队所有球员均同意这一决定。

足球英超即将开会和各俱乐部、球员工会商讨运营方案，英超联盟希望球员削减50%的薪水。伯明翰则已经先行启动方案：队内周薪在6000英镑以上的球员将会在未来四个月减薪50%，而当联赛开始后，这些被削减的部分将会分期还给球员。这条方案很可能被英超联盟借鉴，因为它既

没有实质性地影响球员的收入，又帮助俱乐部获得了一段方便周转的缓冲期。

意甲同样在推动球员减薪，幅度预计是30%，意甲豪门尤文图斯的球员与教练表示放弃四个月的工资支持球队，其中，作为年薪最高的球员，C罗纳尔多大约放弃了424万美元的收入，即便如此仍无法填补球队疫情下的巨额损失。甚至有传言，尤文寻求卖掉C罗，只要有球队拿出7000万美元，尤文就会放人。

在中国，中超联赛那些拿着高薪踢着差强人意足球的球员，他们的薪水目前看起来是最稳定的。毕竟，欧洲的职业足球俱乐部营业收入的三大来源——比赛门票、电视转播和商业广告都不是中超球队的主要收入。中超俱乐部的主要收入还是来自于母公司的“输血”，俱乐部本身并没有太强的自我造血功能。尽管疫情面前，投资中超的公司受到影响，但相对而言，抗风险的能力要强很多。没有市场机制，反倒是“保护伞”，中国足协目前也没有出台任何政策鼓励降薪。当然，投资方有难，球员如果一意孤行置身事外作壁上观，也说不过去。从目前的情况看，中超俱乐部降薪的可能性并不是很大。但一旦母公司决定不再投资足球，球员成弃儿、然后讨薪的戏码过去几年频繁上演。

降薪已成国际体坛的大趋势，中超俱乐部目前不会效仿，但“双刃剑”始终悬挂在中超球员的头上。为了长远利益而主动牺牲眼前利益，这一向不是国人的擅长。体育行业能否挺过寒冬，还要看“寒冬”持续多久。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震

### 东京奥运会推迟一年

东京奥组委3月30日宣布，东京奥运会将于2021年7月23日开幕。确定延长开幕日期后，接下来需要解决场馆、运动员村以及志愿者、安保、票务等问题。

### 麻州逾600医护感染，爱国者队专机从深圳运口罩相助

NFL新英格兰爱国者队的专机2日从深圳空运120万个N95口罩到麻州，以解燃眉之急。因为防护物资缺少，麻州医护人员目前超过600人感染新冠病。

### 温网取消——二战以来首次

网球温布尔登冠军赛1日宣布：2020年温布尔顿网球锦标赛因新冠肺炎疫情及其相关的公共卫生隐患取消，这是温网自二战以来首次未能如期举办。

### 欧足联：所有男女足国家队赛事全部延期

欧足联与55个成员国足协1日进行视频会议，一致决定原定今年6月进行的所有男女足国家队赛事，包括本届欧洲杯预选赛附加赛均延期进行。

### 中国疫情形势渐好，但体育赛事恢复仍待定

中国体育总局3月31日一纸通知，要求今后一段时间内，马拉松等大型活动、体育赛事等人群聚集性活动暂不恢复。外界一直揣测的中超何时恢复，CBA何时打开打最终都要看疫情防控形势。

### CBA北控主教练马布里回应给纽约捐口罩事宜

CBA北控主教练马布里1日通过个人微博回应了此前关于他为纽约市捐赠口罩的消息，他表示托朋友找到了中国的工厂愿意与布鲁克林提供口罩，但他没有参加谈判。

### 杜兰特等4人已经结束隔离

NBA布鲁克林篮网队近日澄清，包括杜兰特在内的4名感染新冠肺炎的球员已经结束14天隔离，目前均无症状。